

市委理论学习中心组举行深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题学习会

韦韬主持并讲话

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)4月28日,市委理论学习中心组举行深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题学习会。会议深入学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和在贵州、云南考察时的重要讲话精神,认真贯彻中央八项规定及其实施细则精神,严格对照问题清单和典型案例检视查摆,从严抓实问题整改,不断将学习教育引向深入。省委常委、市委书记韦韬主持并讲话。

省纪委监委有关同志作专题辅导报告。与会同志认真听取讲解,结合工作实际交流发言。大家一致表示,习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,深化了党对作风建设的规律性认识,为加强党的作风建设指明了前进方向,为开展学习教育提供

了根本遵循。大家一致表示,要以高度的政治自觉和严肃认真的态度扎实开展学习教育,自觉担当领导责任和示范责任,以更高标准、更严要求检视自身,坚持学与查结合、查与改并进,确保学有质量、查有力度、改有成效。

会议强调,要坚持以学为先,深化思想认识。深学细悟习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,准确领会中央八项规定及其实施细则精神的核心要义、实践要求,进一步锤炼党性、提高思想觉悟,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要坚持以案为鉴,筑牢作风防线。精准有效开展警示教育,以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,推动警钟长鸣于耳,一严到底纠治“四风”,让党员干部知敬畏、存戒惧、守底

线。坚持纠树并举,发扬党的优良作风,让清正廉洁的风气不断充盈。要坚持以查为要,找准问题症结。严肃认真对标对表,广泛征求意见建议,把自己摆进去、把思想摆进去、把工作摆进去,全面梳理在贯彻落实中央八项规定精神过程中存在的薄弱环节和突出问题,深挖问题根源和思想病灶,为整改落实提供精准靶向。要坚持以改为重,推动落实见效。制定详细具体的整改措施,明确责任人和时限,整改一个销号一个,整改不到位、问题不解决绝不放过,同时坚持“当下改”与“长久立”相结合,针对性完善相关制度规定,推动中央八项规定精神化风成俗。坚持开门搞教育,多渠道倾听民意,主动接受群众监督评判,以作风建设新成效不断赢得群众信任和拥护。

突出抓好年轻干部学习教育,扎实开展学习研讨,加强警示教育,深入检视、认真整改自身不足,密切联系群众,不断激发干事创业热情。

会议强调,各级党委(党组)要扛牢主体责任,主要负责同志切实履行第一责任人职责,聚焦主题、把握关键,有力有序有效推进学习教育。学习教育工作专班要加强沟通协调,做好服务保障,强化督促落实。各级各有关部门要将开展学习教育与推进中心工作有机结合起来,积极研究新情况、拿出新办法、解决新问题,真正把学习教育的成果转化成为促进高质量发展的有效举措。

市委理论学习中心组成员出席,市直有关部门、市委学习教育工作专班负责同志和部分年轻干部代表列席。



为倡导科学运动理念,提升全民健康体重管理意识,4月26日,省卫健委、省医院协会、省直医疗机构等部门的300余人相聚晋阳湖公园,参加“健康体重·医者先行”健步走活动。当天上午,参与者沿着3.5公里的晋阳湖公园健身步道前行。沿途设置的多个健康科普打卡点成为活动亮点,现场有医护人员为公园内晨练的市民提供体重管理咨询和运动建议,将理论知识与实际行动紧密结合。

魏薇 郝东亮 摄影报道

法治大课堂 化解居民难题

本报讯(记者 刘志刚)“婚前财产公证有必要吗?”“遭遇家暴如何取证?”4月27日,古交市屯兰街道屯村社区举办“法治大讲堂”,通过情景式普法,让民法典走进百姓生活。活动吸引30余名居民参与。

活动现场化身“法律诊所”,社区法律顾问结合“夫妻闪离财产分割”“黄昏恋遗产继承纠纷”等典型案例,深入浅出解析婚前与婚后财产的界定、离婚权益保障、家庭暴力维权等热点问题。“原来微信聊天记录也能当证据,这下知道怎么保护自己了。”居民李大姐听到利用微信记录成功维权的案例时,边记笔记边感慨。

活动中,工作人员派发宣传手册,内容涵盖青少年普法、婚姻法律问答、防范电信诈骗等民生热点,并公布法律顾问咨询热线,方便居民后续咨询。

“这样的普法就像邻里唠家常,听得懂、用得上。”屯村社区负责人表示,通过基层普法活动,让法治融入百姓日常,使其真正成为居民生活的“守护者”。

省城农产品市场货丰价稳

当五月的暖风轻拂汾河两岸,“五一”假期的欢快脚步越来越近。在太原的大街小巷,节日氛围如醇香的陈醋般愈发浓郁,而最具烟火气的蔬果市场更是热闹非凡。从规模宏大的农产品批发市场,到社区周边的便民市场,各方合力织就一张密实的民生保障网,守护着市民舌尖上的幸福。

4月28日一大早,记者来到屯汇农产品批发市场,这里堪称太原蔬果市场的“超级枢纽”。虽然刚到5时,市场却早已苏醒,一辆辆满载着新鲜蔬果的大货车排成长龙,有序驶入。搬运工人熟练地将一箱箱货物卸下,此起彼伏的吆喝声、车辆的轰鸣声,奏响了“开市序曲”。

作为全省重点农产品交易、储备、

调控中心,屯汇市场提前谋划,与经营户紧密协作。他们打通了与山东寿光、陕西洛川、海南三亚等全国知名产地的直供渠道,还运用智能仓储系统优化布局,让货物周转效率大幅提升。市场不仅保障货物充足,还在品类上做足文章。除了苹果、梨、橘子等常见水果,还引入了海南贵妃芒、四川龙泉驿水蜜桃、智利车厘子等20余种应季鲜果,满足市民多样化的口味需求。在价格监管方面,市场巡查队手持智能价格监测终端,每日3次对千余商户进行价格比对,一旦发现未明码标价或恶意抬价行为,立即约谈整改。而位于市场中心的食品安全快检室更是如同“忠诚卫士”,检测员们每天对叶菜类、茄果类等高频消费果蔬进行“批批检”。“五一”假期期

间,市场内蔬菜、水果、米面粮油等商品备货量十分充足,每日3000余吨的交易量,恰似城市民生的“稳定器”,源源不断地为千家万户输送着生活必需品。

开设在居民区里的集贸市场则延续着浓浓的市井烟火气。在青年路便民市场内,推着婴儿车的年轻夫妻、拎着环保袋的银发老人,来来往往。“带孩子来感受下烟火气,顺便买点新鲜菜。”市民张先生指着儿子手中的草莓笑道,“这里价格实惠,货品挑选讲价,比逛商场有意思多了!”蔬果摊位前,摊主们手脚麻利地称重、打包、找零,忙得不亦乐乎。

“每天凌晨三四点就去进货,就为了让大伙儿吃上最新鲜的。”经营叶菜摊的王师傅一边擦拭额头的汗珠,一边

将捆扎整齐的芹菜递给顾客,“一到假期,销量会比平时涨三成左右,可不能掉链子!”水果店老板切开的西瓜红瓤黑籽,引得孩童驻足,老板随即切下一小块给孩子们品尝。一位外地游客举着手机拍摄,感叹道:“这才是生活的模样,有烟火气,更有人情味。”在便民市场里,升腾的不仅是烟火气,更是一份城市里触手可及的温暖与踏实。

充足的货源、稳定的价格、严格的监管,让市民的“菜篮子”满满当当。当一盘盘新鲜美味的蔬果端上餐桌,当家人围坐共享美食,这些充满烟火气的市场,早已成为太原市民心中最温暖、最安心的存在,也为“五一”假期增添了浓浓的幸福味道。

记者 张秀丽